

## 遵道行义·同心抗疫

### 停不了的爱

“我们在一线抗疫,几天都没有回家了,麻烦邻居们帮忙照顾一下我爸妈。”10月24日早上8点过,袁媛在金科中央公园城的业主微信群里说,此时老人下楼去做核酸采样,自己比较担心。

91栋的一位业主立即在群里问:“就叔叔一个人在家吗?现在只看到他去采样了。”

97栋的另一位业主接着问:“老人住哪一栋?我们党员志愿者可以照顾,请你放心。”

其他业主纷纷@袁媛:辛苦了,为了我们共同的家园一起加油。

……

91栋的一位业主说:“现在二老已完成核酸采样,进电梯回家了。”

自10月20日该小区因疫情防控需要实施封闭管理以来,业主微信群时常见到这样暖心的交流。

群内群外,一样温暖。接到通知后,业主们有序参与核酸采样,还有业主熬制了姜糖水,为大家驱寒。

在小区四号门出入口,新中街道办事处社区工作人员、防疫工作者、党员志愿者24小时坚守岗位,宣传注意事项,密切协作共同守好小区的“安全门”。

楼内楼外,一样温暖。“你好,这是社区免费提供的蔬菜,还有你的包裹,请收好。”物业工作人员说,小区封闭管理后,他们就“上门”送服务,尽最大努力帮助大家解决取包裹、买菜、送水等问题。

疫情防控阻击战打响后,城区部分道路和小区按下“暂停键”进行封闭管理。然而,封闭的小区之外,另一些人按下“加速键”,他们夜以继日、奋战不止,与时间赛跑,与病毒抗争。

“羊肉粉”加油!“鸡蛋糕”挺住!“肠旺面”来了!“剔骨鸭”来了!“方竹笋”来了……”

东西部协作、“义海”情深,珠海市医疗专家助力抗疫;贵州医科大学及附属医院、贵州省人民医院、贵

州省职工医院、贵州省心理危机干预中心等单位第一时间抽调精兵强将,火速支援遵义中心城区;绥阳县、湄潭县、道真自治县等县(市)第一时间组建队伍,闻令而动、火速出征;蓝天口腔医院、康兴医院、公安机关、环卫工人以及各条战线的党员干部、人民群众纷纷响应,主动出征,共同参与疫情防控阻击战。

在这场看不到硝烟的战场上,灯火通明不只是城区的核酸检测点,还有一间间调度指挥的防控办公室。冲锋陷阵的不只有医务工作者,还有街道、社区的工作人员。

“尽管现在医院核酸检测工作量达到平时的60倍,但我们始终坚守岗位,全力以赴,守护人民群众

的身体健康和生命安全。”遵义医科大学第二附属医院党委书记舒涛说。

连日来,遵义市餐饮美食服务行业商会组织最黔线餐厅等多家餐饮企业参与爱心盒饭公益活动,并组建多支义务送餐队,穿梭于城区大街小巷,为防疫一线工作人员免费送热腾腾的盒饭。遵义市餐饮美食服务行业商会会长陈耀说,截至10月24日中午,已累计送出超过12000份盒饭,我们将继续把这个公益活动开展下去,希望更多企业家和志愿者共同参与。

遵道行义,同心抗疫。“天使白”“卫士蓝”“志愿红”“环卫橙”四色汇温暖,我们相信没有一个冬天不会逾越,没有一个春天不会来临。

(记者 李培松)

### 红城抗疫战·四色汇温暖

## 8辆移动突发急性传染病检测车驰援遵义

### 每日最高可检测10余万份

本报讯(记者 俞晖)为支援遵义抗击疫情,来自贵州省疾病预防控制中心和贵阳市、六盘水市、毕节市、铜仁市、安顺市、黔东南州、黔西南州疾病预防控制中心等地的8辆移动突发急性传染病检测车紧急驰

援遵义。从10月21日到24日20时许,8辆移动突发急性传染病检测车已检测核酸样本约16万份。

“10月20日,接到省卫生健康委的通知后,各地迅速抽调检测人员、保障人员和准备物资,并派出移动突

发急性传染病检测车奔赴遵义。8支队伍于当晚全部抵达,将移动突发急性传染病检测车停放到红花岗区、汇川区的指定位置连夜调试,次日便开始了检测工作,24小时不停运转只要有样本送到就检测。”贵州

省疾控中心实验中心主任牟鸿江告诉记者。

据了解,驰援遵义的8辆移动突发急性传染病检测车,日检测量最高可达到10余万份。

## 疫情面前 警察不退

“各位居民,请保持安全距离,排好队,戴好口罩,依次排队采样。”10月23日晚,在汇川区昆明路的一处核酸检测点,汇川公安分局特巡警队队员小张不断提醒进行核酸检测的居民。

“今天我们已经工作了10多个小时。”小张告诉记者,除了维持秩序外,他们还同社区工作人员、志愿者一起向居民讲解如何扫描二维码填报信息,尤其是一些老人,更要耐心教他们。

在一些小区,不时看到民警和志愿者搀扶残疾人或行动不便的老人到采集点采样。“我们小区有位老人体弱多病,孩子又在外工作,社区民警听说后,同志愿者一道上门把老人背下楼,让老人优先完成。”家住汇川区长沙路遵义花园小区的刘女士一边排队,一边向维持秩序的民警竖起大拇指。

据了解,自中心城区启动“4天3次”全员核酸检测工作以来,红花

岗区、汇川区、播州区、新蒲新区公安干警闻令而动,按安排迅速开展工作,以最快速度排查密切接触者,配合相关部门对密切接触者进行闭环转移,对其居住点进行24小时封控管理,坚决防止疫情的进一步扩散。

除了中心城区全警出动外,遵

义市公安局还从桐梓、绥阳、仁怀、赤水等其他县(市)抽调上千警力,补充到各个核酸检测点,协助维持现场秩序。同时按照预定方案,划分各组,定人、定点、定责,层层压实责任,确保核酸检测工作有序开展。

(记者 王秦龙)

### “红城抗疫战·四色汇温暖”卫士蓝在行动



“你好,请出示健康码、行程卡、核酸检测证明。”10月24日,在汇川区高桥收费站,交警及相关部门工作人员正在对进出车辆进行严格检查,对于查验不合格人员车辆一律劝返。

(记者 何骥清 摄)

## 遵义市应对新冠肺炎疫情工作领导小组 关于配合做好全员核酸检测 对中心城区疫情防范区 实施临时管控的公告

(2021年6号)

为高效有序开展全员核酸检测,充分保护人民身体健康,切实筑牢我市疫情防控堡垒,坚决打赢打好这场疫情防控阻击战,结合近期疫情特点,决定对中心城区(红花岗区、汇川区、新蒲新区、播州区)的疫情防范区实施临时管控。现将有关事项公告如下:

### 一、管控时间

2021年10月24日(星期日)22时起实施管控,2021年10月29日(星期五)6时解除管控。

### 二、管控区域

按照国务院联防联控机制关于新冠肺炎疫情社区防控规定,市应对新冠肺炎疫情工作领导小组已将中心城区各小区划分为封控区、管控区、防范区进行管理。其中,防范区是指封控区、管控区以外的区域。防范区实行“人员限出、区内限流、严禁聚集”,“强化社会面管控、严格限制人员聚集”,居民非必要不出小区,倡导居家管理,不聚集、不扎堆,鼓励每户每天安排1人在严格做好个人防护的前提下,到就近地点购买生活物资。确因工作特殊的由单位出具证明允许出入小区上班。

### 三、管控要求

(一)所有出入小区人员落实查证、验码、测温、戴口罩、登记。佩戴口罩居家,尽量减少家庭成员之间的接触,做好环境消毒、居室通风等措施。

(二)公安、武警、医疗、应急、通信、抢险、环卫、供水、供气等民生保障单位和疫情管控相关工作人员,因工作原因外出管控区,须持单位证明并严格落实个人防护;对因就医等确需外出的,需向社区居委会报备登记。

(三)倡导居民坚持每日开展1次健康检测,测量体温,积极配合社区干部填写健康监测登记表。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状立即向社区报告,就地等待医护人员上门检查,不得自行随意外出就医。

(四)居民严格按照当地疫情防控指挥部安排,主动到指定地点参加核酸检测,并服从现场组织管理人员安排,自觉维护现场秩序,按照指定路线,严格保持一米线距离,做好个人防护。

(五)各小区各单位要定期对电梯(楼道)等重点区域和电梯按键、楼梯扶手、单元门把手等人员频繁接触的重点部位进行消毒。

(六)暂停博物馆、图书馆、健身场所、培训机构等有关室内公共场所的活动。

(七)商场、超市、农贸市场等基本生活物资供应场所合理控制购物人员数量,并严格落实测温、扫码、戴口罩等防控措施。

特此通告。

遵义市应对新冠肺炎疫情工作领导小组  
2021年10月24日

## 遵义新舟机场 筑牢疫情防控网

本报讯(记者 向靖)10月24日上午,遵义新舟机场发布紧急通知,根据省卫生健康委要求,即日起,从遵义新舟机场乘机离遵人员,需持24小时内核酸检测阴性证明(以采集时间为准)。

据了解,从10月19日起,遵义新舟机场全面加强疫情防控力度,并于当天完成机场全体788名工作人员核酸采集工作。同时对西宁、银川、西安、兰州四个城市入遵航班,采取整机移交保障管控,实行闭环处理。

为确保疫情防控工作落到实处,守牢重要关口,在遵义新舟机场航站楼外,工作人员身穿防护服,对前来办理机票业务的群众进行有效疏导。从10月24日起,要求乘机离遵人员必须持有24小时以内的核酸检测阴性证明(以采集时间为准),对于没有进行核酸检测的人员,一律劝返,并协助他们办理改签退票手续。在航站楼进行测温扫码的工作人员,仔细核对每一位进出旅客的健康码、行程卡,做到万无一失。

目前,遵义新舟机场工作人员对航站楼的所有区域进行不间断、无漏洞地全面消杀,切实保障旅客出行安全。

### 志愿者彭钰

## 争分夺秒运送核酸检测样本

在开展全员核酸检测工作中,有一群人为运输检测样本争分夺秒,志愿者彭钰就是其中的一员。

有两年党龄的彭钰是贵州十九门客有限公司员工,他听说运送核酸样本任务重、时间紧、人员紧缺后,毫不犹豫第一时间就报名当志愿者,穿梭在老城百盛接样点与凤凰山中转点之间。

为了保证样本可以在第一时间

进行检测,在老城街道采集后的样本需要迅速送到凤凰山文化广场的中转点,再由检测机构派专人运送到贵阳。在这个环节,标本接收人员的个人防护需同采样人员防护装备一样,厚厚的防护服让他们的步子迈起很费力,搬运转运箱时也必须更加小心。

从22日8点开始,穿戴着全套防护服的彭钰就奔波在老城百盛接

样点与凤凰山中转点之间。“走走走,我们快到下一个点。”彭钰说,他的任务是,取到核酸检测样本后以最快的速度将其送到凤凰山中转点,一个半小时一循环。据了解,他每天要运送几千份样本。

为了做好工作,彭钰会提前一天到各个检测点踩点,以便在运输过程中选择更优路线。同时,为了节省时间,一天尽量少喝水。“因为上一次厕所,防护服就必须换,太浪费了。”彭钰说。(记者 杨义霞)

### “红城抗疫战·四色汇温暖”志愿红在行动

### 本周我市

## 阴雨天气为主

本报讯(记者 胡丹)10月24日,记者从市气象局获悉,本周我市以阴雨天气为主,夜间到早晨气温较低。

据气象监测数据显示,受弱冷空气影响,周一阴天,夜间西部有小雨,城区气温9~16℃;周二至周三阴天有小雨,局地有雨雾,城区气温11~15℃;周四白天阴天,夜间有小雨,城区气温12~14℃;周五阴天间多云,城区气温12~16℃;周六至周日阴天有小雨,城区气温11~16℃。

低温天气用火用电用气安全事故风险较高,阴雨天气路面湿滑,市气象局工作人员提醒市民注意室内通风,严防用火用电用气安全事故发生,车辆驾驶人要注意减速慢行。